

被掳中国劳工在京起诉日企

12位居住在北京的劳工及家属向两家日本公司索赔千万元

26日上午,37位来自北京的中国劳工及遗属,向北京市第一中级人民法院递交起诉状,状告日本焦炭工业株式会社(原三井矿山)和三菱综合材料株式会社(原三菱矿业株式会社),要求两家日本企业就二战期间强掳中国劳工赴日当牛做马向中国劳工及家属谢罪并赔偿每位劳工100万元人民币。北京市一中法院收下了劳工们的诉讼材料,正在审查是否受理此案。北京诉讼意味着中国民间对日索赔在经历了漫长的在日索赔无果之后,将在中国国内起诉日本加害企业。

“”



两位离世劳工子女怀抱父亲遗像到北京一中法院起诉日企

■ 诉说

八旬幸存劳工最大愿望: 必须让他们赔偿

26日上午9点40分许,一位颤颤巍巍的白发老人在他人搀扶下,走进北京市一中法院的立案大厅。老人亲手将一叠厚厚的诉状交到立案庭法官的手上。这位老人就是北京幸存劳工代表,现年87岁的张世杰老人。代理此案的律师团负责人康健律师告诉记者,此次起诉日企的12位北京劳工中,只有张世杰老人和现年93岁的牟汉章老人还健在,其他10位劳工均已离世。

相关资料记载,1943年4月至1945年5月,日本从中国抓掠了约4万名中国劳工,分169批被相关的日本企业伙同日本政府,通过侵华日军用武力抓捕之后,押送到日本国内35家企业的135个作业所,从事奴役劳动。

其中三井矿山奴役中国劳工5650名,死亡1023名;原三菱矿业奴役中国劳工3765名,死亡722名。4万名中国劳工到战争结束的不长时间里,就有近7000人被折磨致死。而战后得以返回中国的3万余名劳工中,也有相当一部分因为身心受到严重摧残,长期生活在痛苦之中。

张世杰老人,是战后得以从日本回国的劳工之一。这位来自北京的老人于1944年被掳到日本,其间先后在日本的北海道、长崎等地区充当奴役,每天被押到井下为日本企业挖煤。

记者问张世杰老人在日本做劳

工时的生活,老人连连摇头和叹气,不愿多说。记者问老人现在最大的愿望是什么,老人坚定地说:“让他们赔偿。”

据代理北京劳工向日企索赔的康健律师介绍,当年被强掳到日本当奴役的北京劳工中,最大的六十多岁,年龄最小的只有12岁。在日本,劳工们不但要忍受每天十几个小时的高强度劳动,如挖煤、背石头、挖沙子等苦役,还要忍受长期饥饿,被毒打等身心迫害。劳工们饥饿的程度甚至到了从垃圾里捡拾烂菜叶充饥。

“大家可以看看这张X光片。这是北京劳工刘谦(音)老人的腿部光片,左腿骨上这处断面,就是刘谦老人被日本工头一斧子砍断左腿留下的罪证。”康健律师告诉记者。

她介绍,刘谦老人的证词里称,其在给日本企业挖煤时,仅仅直了一下腰,就被工头一斧子砍断了左腿。到日本打官司时,刘谦老人曾痛哭流涕诉说其在日本做劳工时的遭遇和腿伤给他带来的终生痛苦。目前刘谦老人已经遗憾地离开了人世。

26日,刘谦老人的女儿抱着父亲的遗像来到北京市一中法院,代表父亲起诉日企。当天作为北京劳工遗属向一中院递交诉状的还有另外两位离世劳工的子女,他们都抱着父亲的遗像。



■ 解读

依据国际法告日企 国际已有先例

张世杰老人告诉记者,从上世纪九十年代开始,他和中国劳工代表曾亲自到日本提起诉讼,要求日本政府及加害企业承认加害事实、谢罪赔偿。但由于日本相关方面对解决掳日中国劳工问题的消极态度,张世杰老人一无所获。在此期间,多位和张世杰老人一起到日本索赔的中国劳工先后带着遗憾离开人世。无奈之下,他们才在康健等律师的帮助下,在中国法院向日企讨还公道。

中国劳工律师团负责人康健律师表示,按照国际法和中国法律,重大人权侵害案件,可以在侵权发生地也可以在受害人居所地提起诉讼。张世杰等12位北京劳工及遗属,目前大多居住在北京的周边,按照法院管辖权限,此系列案件选择到北京市一中法院立案。

据康健律师介绍,此前韩国劳工及遗属已经依据国际法和韩国法律,在韩国本土起诉日本企业并获胜。律师团相信,中国的法律和法院也可以在保护中国劳工合法权益方面有所作为。

康健律师表示,中国劳工在日本提起诉讼

时的索赔金额是每人2300万日元,折合人民币100余万元。此次张世杰等12位北京劳工按照每人100万元提出索赔数额,是参照在日本起诉的数额提出的赔偿要求。

康健律师说,早在2007年4月27日,日本最高法院在中国劳工诉日本西松建设株式会社索赔案的终审判决中,就确认了日本企业的加害事实:“在恶劣的条件下,从事过重的体力劳动”;“可以认定本案受害者们在精神和肉体上都承受了巨大的痛苦”。但最终以中国人已放弃索赔请求权为由,不当免除了日本政府及包括本案被告在内的相关日本企业的法律责任。

对于在中国法院起诉日本企业将如何执行的问题,康健律师表示,这一点他们并不担心。虽然三井公司和三菱公司的总部都在日本,但是两家企业都有代表处等机构在中国,三菱公司还在中国有可供执行的财产,所以只要中国法院能够支持上述劳工和遗属的诉讼请求,执行就不是问题。

(据新华社)

首次揭开前列腺的康复秘诀

不花一分钱 教你治好病

前列腺疾病,为什么会盯上你?

前列腺疾病是中老年男性的“噩梦”,男人往往在不经意间频频“中招”;发病率高达50%,成为横亘在男人生命进程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药,天经地义,但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱,这是关键。

面对这些问题和误区,患者亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解,正所谓“知己知彼百战百胜”。

最新科学“革”了前列腺的命

最新康复前列腺疾病的方法你知道吗?看看电视听听广播念念报纸吧!如果你一直没有关注过此类信息,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点,深入浅出的解析病因;指导患者科学用药,摆脱传统治疗误区,规避手术风险,实现自然康复。书中还记录了大量真实病例临床表现和治疗新方法,便于患者对照治疗,目前已有数十万患者朋友,通过科学指导获得了康复。

国家疾病防控中心专家翟一硕:该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍,有很强的实用性;对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

资深男科专家赵仲龙:解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑,都能在此书中找到慰藉。

热心读者:《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病防治的活字典,活辞海,你的一切病症、疑问都能在书中找到答案!

《天蚕与前列腺》一书
在我市免费发放400本

免费索取热线:400-857-1188

数量有限,领完为止

为普及推广前列腺疾病养护知识,《天蚕与前列腺》一书即日起全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打免费送书电话:400-857-1188进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费,整个过程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。